

Najčešće postavljana pitanja potencijalnih aplikanata na IPARD like poziv za dojelu podrške

1. Koja je procedura apliciranja na IPARD like poziv i koliko me košta prikupljanje dokumentacije?

Do 28. februara 2015. godine, poljoprivredni proizvođači prikupljaju dokumentaciju i konkurišu na Javni poziv. Prije predaje dokumentacije, proizvođači se moraju registrovati u Registar poljoprivrednih gazdinstva koji vodi Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja. Obrasce potrebne za registrovanje možete naći u kancelarijama savjetodavnih službi u biljnoj proizvodnji i službama za selekciju stoke. Registracija je besplatna.

Pored registracije u ovom Registru, proizvođači moraju dostaviti rješenje o registraciji u registrima Veterinarske ili Fitosanitarne uprave i relevantnim registrima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja (za vinogradarstvo i maslinarstvo).

Obrasci za konkurisanje mogu se preuzeti sa sajta Ministarstva ili u kancelarijama Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji i Službe za selekciju stoke. Ovo se odnosi na anekse 1, 3 i 4, odnosno zahtjev za odobrenje projekta, biznis plan i upitnike za zaštitu životne sredine i socijalne mjere, i ovi aneksi se ne plaćaju.

Takođe, potrebni su različiti dokazi da proizvođač, tj. podnosilac zahtjeva ima određenu površinu obradivog zemljišta kao i grla u svom vlasništvu. Ukoliko koristi zemlju u zakupu, potrebno je dostaviti ugovore o zakupu zaključene na minimum 7 godina.

Ukoliko je predmet investicije izgradnja/rekonstrukcija/adaptacija objekata za držanje životinja, potrebno je dostaviti Idejni projekat, kao i detaljne urbanističko-tehničke uslove za tu investiciju koji će kasnije biti uslov za dobijanje građevinske dozvole.

Takođe, potrebno je dostaviti minimum jednu cjenovnu ponudu, odnosno profakturu od dobavljača gdje se navodi po stavkama u šta se želi investirati. Kod kupovine robe, potrebno je dostaviti tehničku specifikaciju za istu.

Potrebno je dostaviti uvjerenje o kućnoj zajednici, posjedovne listove, kao i ugovore o zakupu, a za iznos administrativne takse ili ovjere potrebno je informisati se kod nadležnih organa.

U slučaju da se želi angažovati konsultant za izradu biznis plana, kroz ovaj Poziv to je prihvatljiv trošak u visini od 600 EUR (povraćaj 300 EUR). Takođe, za pripremu planske dokumentacije za građevinske radove, prihvatljiv je trošak do 1.000 EUR (povraćaj 500 EUR).

Nakon zatvaranja Javnog poziva, slijede administrativne i terenske kontrole prihvatljivih projekata. Poslije sprovedenih kontrola, odobreni proizvođači potpisuju ugovor o dodjeli sredstava bespovratne podrške sa MPRR-om. Tek tada proizvođači kreću u realizaciju investicije.

Nakon realizacije investicije, proizvođač podnosi zahtjev za isplatu s pratećom dokumentacijom. Po ponovno obavljenim administrativnim i terenskim kontrolama, slijedi isplata sredstava.

Detaljne informacije o uslovima konkurisanja na IPARD like javni poziv možete naći u Operativnom priručniku za dodjelu sredstava bespovratne podrške, a koji možete preuzeti na web sajtu MPRR-a: www.mpr.gov.me.

2. Ako sam konkurisao za MIDAS, da li mogu konkurisati za IPARD like?

Možete. Jedino je uslov da prije podnošenja zahtjeva za isplatu za IPARD like poziv, prethodno ste završili Vašu investiciju i predali zahtjev za isplatu za neki od MIDAS javnih poziva.

Planirana investicija ne može biti podržana u slučaju da ste primili bespovratnu podršku za istu vrstu investicije (sa izuzetkom građevinskih radova i nabavke životinja) iz prethodnih MIDAS javnih poziva.

Investicija u okviru IPARD like poziva ne može biti podržana iz neke druge šeme bespovratne podrške MPRR-a.

Ukoliko je predmet investicije nabavka mehanizacije, nijeste prihvatljivi za podršku, ukoliko ste u prethodnih 5 godina dobili podršku od Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja za nabavku iste mehanizacije.

3. Živim u Pljevljima. Moram li da dolazim u Podgoricu da bih se registrovao u Registar poljoprivrednih proizvođača?

Ne, nema potrebe da dolazite u Podgoricu. Registracija se vrši u kancelarijama Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji i Službe za selekciju stoke. Od dokumenata za registraciju potrebni su Vam kopija lične karte nosioca gazdinstva i članova gazdinstva, posjedovni listovi zemljišta u vlasništvu i zemljišta u zakupu, ugovor o zakupu zemljišta, potvrda o mjestu boravka, kao i kopija žiro računa. Pored ovih dokumenata, potrebno je ispuniti obrasce koje će Vam dati službenici pomenutih službi, i uz čiju pomoć ćete ispuniti iste. Oni će zatim svu Vašu dokumentaciju vezanu za upis u Registar proslijediti službenicima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja.

4. Nemam dovoljno sopstvenih sredstava za realizaciju investicije. Kako doći do povoljnih kredita ili drugih izvora finansiranja?

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja i IRF CG A.D. su sklopili sporazum o kreditiranju poljoprivrednih proizvođača i preduzeća koja učestvuju u programu grant šema IPARD like. Ovim sporazumom definisani su stimulatívni uslovi finansiranja koji podrazumijevaju kamatnu stopu od 4.5% na godišnjem nivou i grejs period od 2 godine. Detaljnije informacije o uslovima kreditiranja kod IRF-a možete naći na web sajtu: <http://www.irfcg.me/me/2014-03-10-14-49-50/2014-03-10-14-50-29>.

5. Da li se NVO mogu prijaviti?

NVO mogu biti korisnici ovog poziva. NVO mogu da apliciraju za podršku po ovom pozivu ako su registrovani u Centralnom registru privrednih subjekata a poljoprivreda im je primarna djelatnost. Takođe, uslov je da NVO bude registrovan u Registru poljoprivrednih gazdinstava MPRR.

6. Živim u bezvodnom području. Da li mogu da konkurišem za iskopavanje bunara?

Iskopavanje bunara ne spada u prihvatljive investicije. Međutim, ono što razlikuje ovaj Poziv od prethodnih MIDAS poziva je to da se podržavaju alternativni izvori snadbijevanja vodom, a to su: cisterne/bisterne, bazeni za sakupljanje vode sa izvora, lokve za kišnicu. Takođe, ovim Pozivom podržava se nabavka sistema za navodnjavanje.

7. Treba li mi građevinska dozvola za izgradnju štale?

Prema Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata iz 2008. godine, svi građevinski objekti na teritoriji Crne Gore moraju imati građevinsku dozvolu. To podrazumijeva i štalske objekte.

Prilikom predaje zahtjeva za odobravanje projekata, podnosioci zahtjeva prilažu idejni projekat sa urbanističko-tehničkim uslovima, a prilikom podnošenja zahtjeva za isplatu, potrebno je imati građevinsku dozvolu za sagrađeni ili rekonstruisani objekat. Za radove na adaptaciji već postojećih objekata, nije potrebna građevinska dozvola.

Urbanističko-tehničke uslove i građevinsku dozvolu izdaju lokalni sekretarijati za urbanizam opštine na čijoj teritoriji se objekat gradi. Službenici sekretarijata će vam na pravi način objasniti proceduru dobijanja potrebnih dozvola, jer je na različite načine ovo pitanje riješeno u različitim opštinama.

Za izgradnju bazena za stajnjak nije potrebna građevinska dozvola.

8. Zemlja mi je pod hipotekom, mogu li da konkurišem za izgradnju štale?

Izgradnja objekta na zemljištu koje je pod hipotekom se ne podržava.

9. Da li može da se gradi na zemljištu kuda je predviđeno da prođe auto-put?

Predstavnici Ministarstva su objasnili da za svaku investiciju koja podrazumijeva izgradnju objekata potrebno je dostaviti urbanističko-tehničke uslove izdate od strane nadležnog organa koji će kasnije biti uslov za dobijanje građevinske dozvole. Nadležni organ će ocijeniti da li na tom području može da se gradi i, na osnovu pozitivnog odgovora, podnosioci zahtjeva mogu dalje prikupljati dokumentaciju potrebnu za konkurisanje na poziv.

10. Da li mogu da kupim polovnu, odnosno korišćenu opremu i mehanizaciju?

Prema uslovima IPARD like poziva, polovna i korišćena oprema i mehanizacija ne spadaju u prihvatljive troškove. Podržava se nabavka samo nove, namjenske poljoprivredne mehanizacije i opreme.

Dobavljač opreme i mehanizacije mora biti pravno lice registrovano u registru privrednih subjekata, u Crnoj Gori ili inostranstvu.

11. Da li se podržavaju klanice i oprema za klanje životinja?

Klanice i oprema za klanje se ne podržavaju s obzirom na to da se kroz ovaj Poziv podržava mjera Investicije u poljoprivredna gazdinstva, odnosno primarna proizvodnja.

12. Da li mogu konkurisati za objekat za sušaru i hladnjaču?

Da, ako je predmet investicije nabavka sušare ili hladnjače, to se podržava ovim Pozivom, sa naglaskom da kapaciteti tih sušara i hladnjača moraju da budu u skladu s proizvodnjom na gazdinstvu.

13. Da li se mogu podržati troškovi zakupa i kupovine zemljišta?

Troškovi zakupa i kupovine zemljišta ne spadaju u grupu prihvatljivih troškova i ne mogu se podržati.